
 
 

 
 

Seite 312, Partie Sokolow, Andrei – Speelmann, Jonathan 
 
 
1a) Wie ist die statische Entwicklungsdifferenz nach 8... Sc6? P 
 
Tarrasch S – W =:  ................................... Nimzowitsch S – W =: ...................................  
 
 
1b) Welcher Zug hätte den Entwicklungsvorsprung auch festgehalten? P 
 
 ......................................................................................................................................  
 
 
1c) Welcher Zug anstatt 10...Lg4 hätte den Entwicklungsvorsprung erhöht? P 
 
 ......................................................................................................................................  
 
 
1d) Berechne den Entwicklungsvorsprung nach 1c)! P 
 
Tarrasch S – W =:  .............. Nimzowitsch S – W =: ............. Tempo – Bauer = ...............  
 
 
2) Welche dynamischen Merkmale siehst Du nach 1c)? P 
 
 ......................................................................................................................................  
 
 ......................................................................................................................................  
 
 
3) Welche Wegweiser kommen in Frage nach 1c)? P 
 
Weiß: .............................................................................................................................  
 
 ......................................................................................................................................  
 
Schwarz: ........................................................................................................................  
 
 ......................................................................................................................................  
 
 
4) Zeige 3 vernünftige Antworten auf 1c) bis zum sicheren Ausgleich! P 
 
 ......................................................................................................................................  
 
 ......................................................................................................................................  
 
 ......................................................................................................................................  
 
 ......................................................................................................................................  
 


